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XXX.XXX.2024
Ciudad de México, a xx de xxxxx de 2024


Mtro. Luis Márquez Borbolla
Coordinador de Vinculación

P R E S E N T E

Estimado Mtro. Márquez,

Por medio de la presente hacemos de su conocimiento que la Dra. XXXXXXXX quien es profesora-investigadora titular “C”, cuenta con el apoyo del Departamento XXXXXX y de la División XXXXX para llevar a cabo el proyecto titulado XXXXXX. La Dra. XXXXXXX participará en la convocatoria XXXXXXX, emitida por el XXXXXX. Cabe señalar que el tipo de apoyo que solicitará la Dra. XXX será grupal/individual y se trata de una propuesta multidisciplinaria. 

Por lo anterior solicitamos su colaboración para que se gestione la Carta Oficial de Postulación correspondiente, de acuerdo con el numeral 1.12 de las bases de la Convocatoria XXXXXX, que a la letra dice:

“1.12 Las solicitudes deberán ir acompañadas de una Carta Oficial de Postulación firmada electrónicamente por la o el Representante Legal de la Institución de adscripción de la o el proponente, de conformidad con los TDR que forman parte de esta Convocatoria, y en el formato establecido en el sistema de gestión de solicitudes de apoyo del CONAHCyT, específico para esta Convocatoria “.

[bookmark: _Hlk108521197]Sin otro particular, reciba un cordial saludo.
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“Casa abierta al tiempo”
	

	Dr. XXXX 
Director de la División XXX

	Dr. XXXX
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