Estancias Profesionales de Verano (EPV) 2017
Con la participación de 73 alumnos de diversas licenciaturas, este septiembre concluyeron las Estancias de Verano que se llevaron a cabo por séptima ocasión en nuestra Unidad, como una modalidad de prácticas profesionales que contribuye al desarrollo de competencias indispensables en el mundo laboral durante el periodo vacacional.
A través de la Sección de Vinculación, la Rectoría de nuestra Unidad puso en marcha este programa en 2011 y este año se llevó a cabo con la participación de 31 instituciones y empresas, que recibieron a los estudiantes de 10 de nuestras 11 licenciaturas.
Las Estancias de verano se realizaron del 31 de julio al 8 de septiembre de 2017 y en ese periodo los alumnos colaboraron con New Hope Fertility Center, Estudio IDE, Organización Editorial Mexicana, Desierto de los leones, Hospital Infantil Federico Gómez, el Instituto Nacional de Cancerología, CIBIOR, el Centro de Estudios Sociales y Opinión Pública, el CINVESTAV, Eli Cami y Compañía S.A.
También participaron en Periplo Gestión Creartiva, La sandía Digital, el Instituto Nacional de Rehabilitación, Ojos que sienten A.C., Bio Rad, el Consejo de la Comunicación, FotoMuseo Cuatro Caminos, COPRISJAL, EXPOMÉXICO, el Museo Nacional de Arte, entre otras.
Los alumnos que realizaron su estancia en este periodo fueron seleccionados después de una convocatoria, y recibieron un apoyo económico por parte de la Unidad.
Este esfuerzo representa una fortaleza en cuanto a la experiencia laboral adquirida por los estudiantes, ya que no solo ponen en prácticas sus conocimientos académicos, sino que también desarrollan competencias personales y valores como trabajo en equipo, adaptabilidad a un nuevo entorno,  administración de su tiempo, respeto, paciencia, honestidad y puntualidad.
La importancia de las Estancias de Verano es evidente: en economías más desarrolladas, la Universidad tiene cada vez mayor participación en las actividades productivas, económicas y sociales; la tendencia generalizada de las Universidades es abrir puentes de comunicación con su entorno, flexibilizando protocolos y diseñando políticas de colaboración con sectores sociales y productivos
Por ello, la Unidad Cuajimalpa de la UAM puso en marcha políticas y objetivos estratégicos de vinculación con organizaciones públicas y privadas, siendo uno de estos mecanismos las Prácticas Profesionales en la modalidad de Estancias de Verano, que se consolidan como un área de oportunidad para el desarrollo de los futuros profesionistas hacia un contexto laboral.
María José Sánchez, alumna de Biología Molecular y quien realizó su Estancia de Verano en el CINVESTAV, menciona que esta actividad le sirvió para fortalecer sus capacidades y competencias, y le dio la oportunidad de aplicar los conocimientos que ha visto a lo largo de su carrera, además de ampliar sus opciones de planes de estudios de posgrado, una vez terminada su licenciatura.

Helga Martínez Corona, alumna de la misma licenciatura, considera que su estancia fue útil ya que fue su primera experiencia laboral y le hizo tener más confianza en su trabajo; además de que, gracias a su esfuerzo, le ofrecieron un trabajo en la empresa.

Claudia Lorena Rosales, alumna de la Licenciatura en Diseño, expresa que esta experiencia no sólo contribuyó a actividades para su formación profesional, sino que le dejó mucha información de la cual no tenía conocimiento previo, y la ayudó a conocer un punto de vista desde diferentes perspectivas, así como nuevas expectativas en su vida dentro de las actividades que le gustaría realizar en un futuro.
Jorge Antonio Valderrama, también alumno de la Licenciatura en Diseño, considera que este tipo de oportunidades son de gran importancia no sólo por el valor curricular sino por el hecho de que permite, a los que están por egresar de la universidad o en los últimos trimestres, analizar el campo desde otra perspectiva.

[bookmark: _GoBack]Por último, como parte de esta convocatoria, se llevó a cabo el Foro de Premiación a la Mejor Crónica de Estancias Profesionales de Verano (EPV), el 16 de noviembre de 2017.
Para el cierre del proceso, se entregaron constancias a los alumnos participantes y a los profesores que formaron parte de del comité de evaluación, así como reconocimientos y premios a los ganadores del concurso. El evento tuvo lugar en el aula A-529 de esta casa de estudios.
En esta ocasión, las ganadoras del concurso fueron:
· Primer lugar: Diana Gil Hernández, alumna de la Licenciatura en Ciencias de la Comunicación
· Segundo lugar: Amairani Cancino Bello, alumna de la Licenciatura en Biología Molecular
· Tercer lugar: Ariadna Cecilia Casimiro Reyes, alumna de la Licenciatura en Humanidades.
La convocatoria del programa de Estancias de Verano se emite anualmente y está abierta para alumnos de todas las licenciaturas de la Unidad Cuajimalpa.
